

ZHENJIANG RIBAO 中共镇江市委机关报

金山网网址:https://www.jsw.com.cn



国内统一刊号CN32-0015

邮发代号27-16

第 14452 期

今日12版

新华社贝尔格莱德5月8日电 当 地时间5月8日上午,国家主席习近平 在贝尔格莱德塞尔维亚大厦同塞尔维 亚总统武契奇举行会谈。两国元首宣 布,深化和提升中塞全面战略伙伴关 系,构建新时代中塞命运共同体。

5月的贝尔格莱德,阳光明媚。塞尔维亚大厦前,中塞两国国旗迎风飘扬,仪仗队威武雄壮。习近平和夫人彭丽媛乘车抵达时,塞尔维亚总统武契奇和夫人塔玛拉在下车处热情迎接。

武契奇为习近平举行隆重欢迎仪式。两国元首共同登上检阅台,军乐团奏响中塞两国国歌,鸣10响礼炮。习近平在武契奇陪同下检阅仪仗队。两国元首分别同对方陪同人员——握手致音。

武契奇陪同习近平来到政府大厦 平台。大厦广场上,一万五千名塞尔 维亚民众挥舞中塞两国国旗,对习近平 表示最热烈的欢迎。习近平向欢迎人 群挥手示意。广场上响起雷鸣般的掌 声,欢呼声此起彼伏,经久不息。

欢迎仪式后,两国元首分别举行 小范围会见和大范围会谈。

习近平指出,我很高兴应武契奇总统多次邀请,时隔8年再次到访美丽的塞尔维亚。武契奇总统率多位重要政府高官赴机场迎接,特别是刚才为我举办盛大欢迎仪式,使我深受感动,深切感受到塞尔维亚人民是中国人民的好朋友,对中国拥有真挚的友好感情。

义,对中国拥有具掌的及好感情。 习近平强调,中塞铁杆友谊历经 国际风云变幻考验,有着深厚的历史底蕴、坚实的政治基础、广泛的共同利益、扎实的民意根基。近年来,我同总统先生共同引领两国关系实现跨越式发展,取得历史性成就。特别是2016年中塞建立全面战略伙伴关系以来,双边关系内涵更加丰富、外延持续拓展,已经成为中国同欧洲国家间友好关系的典范。行胜于言。中方愿同塞方一道,继续风雨同舟,命运与共,秉持铁杆友谊精神,坚持和发展中塞友好,共同维护两国根本和长远利益,并肩追求各自国家发展和民族振兴,携手推进新时代中塞命运共同体建设。

习近平同塞尔维亚

总统武契奇举行会谈

习近平强调,塞尔维亚是中国在 中东欧地区的首个全面战略伙伴。双 方合作为各自发展振兴注入强劲动 力,为两国人民带来实实在在的利 益。新形势下,塞尔维亚成为首个和 中国共同构建命运共同体的欧洲国 家,充分体现了中塞关系的战略性、特 殊性和高水平。新时代中塞命运共同 体是中塞铁杆友谊的升华,也代表了 双方共同的价值理念和目标追求,即 共谋发展、合作共赢、彼此成就,这是 中塞两国以及世界上所有坚持独立自 主、追求和平和发展国家的共同愿 景。双方要通过构建新时代中塞命运 共同体,不断深化拓展高质量共建"一 带一路"和中国一中东欧国家合作,助 力两国各自现代化进程。

第一,突出两国关系的战略性,把 握双边关系大方向。中方支持塞尔维 亚坚持独立自主、走适合自身国情的发展道路,支持塞方维护国家主权和领土完整的努力。双方要继续坚定相互支持,深化战略合作,维护好各自政治安全和根本利益。

第二,坚持两国合作的务实性,为两国人民谋福祉。中塞高质量共建"一带一路"合作成效喜人。双方要扎实推进交通和能源基础设施等传统领域合作,如期实现匈塞铁路塞尔维亚段全线通车目标,共同运营好两国合作大项目,打造更多"小而美"的民生项目,持续释放积极经济社会效益。中塞自由贸易协定将于今年7月1日生效,中塞高水平相互开放必将进入新阶段。中方将继续扩大进口塞尔维亚特色优质农产品,愿在未来3年邀请300名塞尔维亚青少年赴华学习交流。欢迎塞方增开贝尔格莱德至上海直航航线,全面深化人文交流。

第三,发扬两国关系的创新性,开辟新的合作前景,将创新合作打造成双边关系新的增长点。中方将在未来3年支持50名塞尔维亚青年科学家赴华开展科研交流访问,愿同塞方加强人工智能领域合作,促进全人类合理发展和应用人工智能。要共同反对霸权主义和强权政治,共同反对集团政治和阵营对抗,维护联合国宪章宗旨和原则,践行真正的多边主义,促进国际公平正义。

武契奇对习近平主席表示最热烈的欢迎,表示,中国是塞尔维亚最真挚的朋友。 (下转11版)

市委常委会会议学习贯彻习近平总书记近期重要讲话重要指示精神

全面深化改革开放持续为基层减负巩固和增强经济回升向好态势

马明龙主持并讲话

本报讯(记者 胡建伟)5月8日,市委常委会召开会议,学习贯彻中共中央政治局会议精神和习近平总书记近期重要讲话重要指示精神。市委书记马明龙主持会议并讲话。

会议强调,要持续推进全面深化改革,科学谋划实施一批重点领域改革举措,为高质量发展持续注入强劲动力;坚持创新引领产业强市,因地制宜发展新质生产力,坚定不移扩大开放,千方百计稳住外资外贸,切实巩固和增强经济回升向好态势;积极主动融入长三角一体化发展,持续在联动构建创新链产业链供应链、推进高层次协同开放、加强生态环境共保联治等方面发力,为区域协调发展作出更多贡献。要牢固树立安全发展理念,增强危机意识、忧患意识,以时时放心不下的责任感,落实好中央和省有关部署要求,抓紧抓好汛期防灾减灾救灾各项工作,确保河湖安澜、城市安

全、群众安宁,切实维护人民群众生命财产安全和社会大局稳定。

会议要求,深入学习领会习近平外 交思想,积极融入、主动参与全省具有 世界聚合力的双向开放枢纽和"一带一 路"交汇点建设,不断深化高水平对外 开放,加强投资贸易合作、文化文明交 流、民间友好交往,更好服务党和国家 外交大局。深入学习贯彻习近平总书 记关于工人阶级和工会的重要论述, 大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精 神,深入开展"劳模工匠助企行"专项 行动,切实加强工会自身建设,全力支 持广大劳动者创新创业创造,营造全 社会崇尚劳动、尊重劳动者的良好氛 围。深学细悟习近平总书记对新时代 青年的寄语精神,教育引导广大青年自 觉听党话、跟党走,以青年发展型城市 建设为抓手,坚定不移支持引导青年成

造中焕发出共青团的时代风貌。

会议传达学习二季度中央和省级层面整治形式主义为基层减负专项工作机制会议精神,指出,整治形式主义为基层减负,是党中央部署的重要政治任务,要扛牢政治责任,进一步强化问题导向,聚焦重点领域和突出问题开展专项整治,建立健全全链条防治形式主义制度体系,推动全市上下形成整治形式主义持续为基层减负大格局,切实提升基层获得感。

会议传达学习全省聘任制公务员工 作推进会会议精神,研究我市聘任制公 务员工作,指出,要准确把握政策要求, 完善引才用才机制,着力营造不拘一格、 充满活力的人才发展环境。

会议听取我市产业工人队伍建设改革 试点工作汇报,强调,要团结带领广大职工 坚定不移听党话、跟党走,聚焦聚力服务中 心大局;强化典型引领,打造更多特色品 牌,推动我市产设工作取得新成效。

马明龙会见全国台企联常务副会长、江苏片区区长陈锦龙一行

陈可可参加

本报讯(记者 胡建伟)5月8日下午,市委书记马明龙会见了来镇参加两岸首届企业ESG合作交流活动的全国台企联常务副会长、江苏片区区长陈锦龙一行。市委副书记、市委统战部部长陈可可参加。

马明龙对陈锦龙一行表示欢迎。他说,镇江有3000多年的建置史,有着深厚的文化底蕴和独特的区

位优势。当前镇江正深入学习贯彻 习近平总书记对江苏、镇江工作重要 讲话重要指示精神,锚定"创新创业 福地、山水花园名城"的城市愿景,奋 力推进中国式现代化镇江新实践。 镇江与台湾有深厚渊源,在镇台企为 镇江经济社会发展作出了积极贡献。希望两地持续加强经贸合作、人 文交往,我们将全力为包括台企在内 的广大企业来镇投资兴业做好服务。

陈锦龙感谢镇江为台企发展给予大力支持,表示镇江人文荟萃、环境优美、产业基础好,是台商投资兴业的热土,全国台企联将以在镇举办的两岸首届企业 ESG 合作交流活动为契机,为台商来镇投资发展做好宣传推介和服务保障工作。

市领导黄春年参加会见

全市防汛抗旱工作电视电话会议召开

长成才、建功立业,在全方位、高标准锻

坚决筑牢抵御水旱灾害坚固防线全力保障人民群众生命财产安全

马明龙作出批示 徐曙海出席并讲话

本报讯(记者 陈志奎)5月8日,我 市召开全市防汛抗旱工作电视电话会 议,深入贯彻习近平总书记关于防汛救 灾工作的重要讲话重要指示精神,认真 落实国家和省相关部署要求,坚决筑牢 抵御水旱灾害坚固防线,全力保障人民 群众生命财产安全。市委书记马明龙 作出批示。市长、市防指总指挥徐曙海 出席会议并讲话。

马明龙在批示中强调,水旱灾害是关乎民生安全、经济发展和社会稳定的大事要事。党中央、国务院高度重视防汛抗旱工作,习近平总书记多次作出重要指示,要求始终把保障人民生命财产安全放在第一位,切实做

好防汛救灾各项工作。全市各地各部门要深入贯彻习近平总书记关于防灾减灾救灾的重要指示精神,认真落实全国、全省防汛抗旱工作电视电话会议部署要求,牢固树立"人民至上、生命至上"理念,更好统筹发展和安全,树牢底线思维,强化风险意识,以"时时放心不下"的责任感,抓早抓实抓细隐患排查、监测预警、工程调度、应急抢险、物资储备等各项工作,坚决守牢水旱灾害防御底线。各级防指、各成员单位要科学指挥、精准调度、紧密配合,织密织牢防迅长原体

赢今年防汛抗旱这场硬仗。 徐曙海指出,近年来,全市上下坚 决贯彻习近平总书记重要指示,坚持底线思维,扎实做好防范应对工作,牢牢掌握了防御水旱灾害的主动权。但必须清醒认识到,全市防汛抗旱的基础还比较薄弱。各地区各相关部门要以高度的使命感扛起防汛抗旱政治责任,彻底打消侥幸心理,坚决落实防汛抗旱措施,以万全准备应对万一可能,确保安全度汛、万无一失。

徐曙海强调,要锚定全市防汛抗旱工作目标,以高效的执行力筑牢防汛抗旱坚固屏障。要查漏补缺打好备汛主动仗,紧张快干,全面排查整治风险隐患,加快推进防汛工程建设,把各项准备工作做扎实、做充分。 (下转2版)

友展旅游采摘"小经济"书与乡村振兴"大文草"

5月8日, 丹徒区辛丰镇德胜村亿润家庭农场樱桃园内, 一串串红彤彤的樱桃挂满枝头, 在绿叶簇拥下, 显得十分诱人, 吸引不少游客前来体验乡村生活, 体验采摘乐趣。德胜村积极推动农旅融合发展, "采摘"正成为当地促进农民增收、促进集体经济发展的亮点。 **夏文婷 李斌** 摄影报道

许杏虎烈士故居:和平的春天续写英雄战地日记

追寻梦想的足迹

本报记者 翟进

有些日子,我们注定永远无法忘记——1999年5月8日,"一曲悲歌从天落",人民的好记者许杏虎、朱颖、邵云环,为报道科索沃战争牺牲在北约的纷飞炮火之下。当年许杏虎的战地日记《亲历炮火》中,一句"宁可不要春天,也不要这残酷的战争",掩卷催泪令人深思。

战争,掩吞催旧令人深思。 25年后,又是一季春深雨绵。日前,记 者来到位于丹阳市司徒镇杏虎村的许杏虎烈士故居,走进许杏虎、朱颖烈士纪念馆,凭吊缅怀烈士夫妇。红砖瓦房的故居前,高大的槐树早已绿荫如盖。肃穆的纪念馆两旁,一株株挺拔秀颀的水杉列队成林。草木应知人意,这或许就是烈士夫妇期待中和平的春天模样吧!许杏虎的堂嫂缓缓打开纪念馆大门,往事扑面而来……

作为许杏虎家乡的报社,1999年5月 9日凌晨3时,京江晚报第一时间派记者前 往烈士家中,哀恸执笔并当日见报:"闭不上双眼的虎子啊,祖国的同仁与您同在。"

2001年5月,《京江晚报》"京沪高速 行"采访组在京期间,不仅专程赴八宝山 革命公墓祭扫许杏虎、朱颖烈士墓,还来 到许杏虎生前所在的光明日报社采访, 看到该报国际部同仁依旧为虎子原样保 留着电脑桌椅、文件柜; (下转2版)



扫描二维码 追寻梦想的足迹 视频制作 **王琦**

许杏虎的三封家书

〉〉〉2版

李健调研乡村振兴联系点推进帮促工作

本报讯(侯子坤 马彦如)5月8日,市人大常委会党组书记、主任李健带队赴京口区调研乡村振兴联系点,推进上堭村和左湖村"富民强村"帮促工作。

调研组一行首先来到上埠村西山水库振兴路新建工程现场。该路将改变片区交通闭塞状况,方便群众出行,对盘活乡村土地、发展农业产业和促进城乡融合具有重要意义。今年年初动工以来,已完成路基处理和沿线水系改造。在听取情况汇报

后,调研组强调,要进一步加快建设 进度,争取在雨季到来之前完成路面 沥青摊铺工作;要注重质量、确保安 全,打造精品工程和安全工程;要对 沿路两侧同步进行统筹规划,加强生 态布局,提升环境形象。

左湖村赵家村路环境整治现场已完成骨干道路和水系建设、沿路绿化、山体美化、村庄出新,整体环境得到明显提升。随后,调研组一行来到左湖村溺夏多肉植物园,详细询问种植产业生产销售和发展情况。

去年以来,在各帮促单位支持下,完成了小上埠环境整治工程,市人大常委会全体组成人员及部分人大代表视察,给予好评;同步改造了上埠村污水泵房并清淤河道,配套建成了一批农业设施,协调解决了一批历史问题,推动产业发展;陈礼辉农场获评市级示范农场,阳光玫瑰葡萄获江苏省金奖;左湖多肉植物园年销售超百万元;去年两村集体经营性收入均超150万元。

在听取了两村工作汇报后,就进一步做好帮促工作,李健要求,要全面推进人居环境整治工作,打造城乡融合发展示范区,让群众有实实在在的"获得感";要全力为民办实事,发挥帮促单位的优势,在产业发展、环境改善和配套建设上不断做出新成绩;要依托现有产业基础、自然资源,加强招商引资,推动产业发展,加快乡村振兴。